
 
 

розвиток інноваційної діяльності – це збільшення надходжень до бюджетів усіх рівнів, 
приплив до держави іноземного капіталу у вигляді прямих інвестицій [2, с. 25]. 

Наші дослідження показують, що зниження інвестиційної активності пов'язано не 
тільки з недоліком фінансових ресурсів, але й з неефективним управлінням 
інвестиційною діяльністю на всіх рівнях виробництва, починаючи з первинної ланки – 
підприємств агропромислового комплексу, а також нестачею високоефективних 
інвестиційних проектів, промислових і сільськогосподарських бізнес-планів. 

Основний економічний зміст інвестиційного процесу в умовах ринку забезпечує: 
– акумулювання доходів з метою нагромадження капіталу (інвестиційних 

ресурсів); 
– вкладення (витрати) інвестиційних ресурсів для нарощування капіталу; 
– тривалий тимчасовий період інвестування; 
– досягнення позитивного економічного, соціального, екологічного або 

політичного ефекту на різних виробничо-господарських рівнях [5, с. 50]. 
Таким чином, управління інвестиційною діяльністю в сфері впровадження 

інновацій, крім формування організаційних структур по інвестуванню, включає також 
регулювання прибутковості. При цьому можливі два варіанти: управління (регулювання) 
доходами при капітальних вкладеннях у власне виробництво й управління 
інвестиціями (і доходами від них) при вкладеннях фінансових коштів господарюючого 
суб’єкта у виробництво інших підприємств (довгострокові фінансові вкладення). 
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Сьогодні необхідний пошук нових ефективних управлінських рішень, які 

спираються на адекватну оцінку зовнішніх загроз та внутрішніх можливостей, 
сприяють інноваційному розвитку, що забезпечує одержанню компанією сталої 
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конкурентної переваги. В якості резервів стратегічного розвитку фармацевтичних 
компаній є диверсифікація інноваційної діяльності. 

Мета роботи – аналіз та систематизація методичних підходів щодо формування 
стратегії диверсифікації інноваційно-орієнтованих фармацевтичних компаній. 

Аналіз та систематизація методологічних підходів виявив наявність пасивної та 
активної диверсифікації інноваційної діяльності. Пасивна диверсифікація – реакція на 
зміну зовнішнього середовища та адаптація компанії до цих змін. Критерієм даного 
процесу виступає не стільки зростання прибутку, скільки його стійке отримання в 
тривалому терміну часу. У свою чергу, активна диверсифікація пов’язана з 
конкурентними перевагами. Активні стратегії диверсифікації характерні для 
інноваційно-орієнтованих фармацевтичних компаній. Важливою особливістю 
формування стратегії диверсифікації є багатоваріантність і багато спрямованість 
даного процесу в споріднених і неспоріднених галузях, проникнення на міжнародні 
ринки. Як наслідок, окремі розміри портфелю проектів інноваційно-орієнтованих 
зарубіжних фармацевтичних компаній зросли за останні роки. Сьогодні корпоративні 
напрями досліджень і розробок провідних зарубіжних фармацевтичних компаній 
включають більше 150 проектів (станом на 2019 р.: Nоvаrtіs – 219; Tаkеdа – 211; 
Jоhnsоn & Jоhnsоn – 208; АstrаZеnеса – 194; Sаnоfі –192; Rосhе – 189; GlахоSmіthKlіnе – 
177; Mеrсk & Со – 176; Рfіzеr – 163; Еlі Lіllу – 124). 

Таким чином, проведені дослідження свідчать, що формування стратегії 
диверсифікації дозволяє інноваційно-орієнтованим фармацевтичним компаніям 
підтримувати і розширювати якість і ефективність своєї діяльності, виводити на 
фармацевтичний ринок України інноваційні препарати. 
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Сучасне управління орієнтоване на досягнення максимальної результативності у 

професійній діяльності, насамперед у підвищенні мовної, комунікативної та емоційної 
компетенції управлінців. Серед всієї сукупності технік і впливів, дедалі більшої 
популярності набуває нейролінгвістичне програмування, як процес прискореного 
навчання і перенавчання, позбавлення від небажаних стереотипів поведінки, створення 
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